降了点,重庆最高气温跌回"3字头"

24日白天,重庆市各地多云到晴,气温大部地区 22~40℃,彭水国家气象观测站最高达40.8℃。

根据重庆市气象台预计,24日夜间到26日夜间我市 大部地区多云,局地有降雨;27日白天各地阵雨或雷雨。 未来24小时,重庆市大部地区森林火险气象等级高。

阵雨或雷雨,其余地区多云,气温22~39℃;中心城区 多云,气温30~38℃。

25 日夜间到 26 日白天 东南部地区多云有分散

阵雨或雷雨,其余地区多云,气温21~38℃;中心 城区多云,气温29~37℃。

26日夜间到27日白天 各地多云转阵雨或雷雨, 气温21~38℃;中心城区多云转阵雨,气温29~36℃。 新重庆-上游新闻记者 何艳 实习生 许鑫



救援现场

四川暴雨突袭,青城山等多个景区关闭

都江堰再现 2000年前"鱼嘴分流"盛况

7月24日凌晨,都江堰市气象台发布了暴雨红色预 警:预计未来3小时龙池、天马、蒲阳、青城山、玉堂雨量 可达100毫米以上。这场暴雨之后,多位当地居民在社 交平台发布了涨水的相关视频:有居民所住的小区被水 淹,青城山、都江堰等当地景区关闭,都江堰著名的鱼嘴 在全力分流洪水……7月24日,记者就此事进行了追踪 和采访。

有居民因河水暴涨转移

7月24日凌晨1点27分,都江堰市气象台发布了暴 雨红色预警:预计未来3小时龙池、天马、蒲阳、青城山、 玉堂雨量可达100毫米以上,其余镇街雨量可达50毫米 以上,并伴有雷电和6级以上阵性大风等强对流天气,请 继续加强防范。

随后都江堰市气象台在7月24日凌晨5点公布了降 雨具体情况:7月23日20时到24日5时我市最大降水量 出现在龙池深溪251.7毫米。其余降雨量超过200毫米 的包括:蒲阳长河250.2毫米、龙池庙坝228.8毫米、蒲阳 226毫米、蒲阳龙竹208.2毫米。

这场暴雨影响到了当地居民的生活,家住都江堰市 蒲阳镇的文女士(化名)发布了多段当地路面积水的视 频,其中一段视频可以看到当地车辆通行受到了影响,在 路面开车像开船;有的沿街商铺在铺了沙袋防水的情况 下,仍然没能阻止积水进屋。"昨天(23日)晚上暴雨就来 了,今天(24日)凌晨一两点,就看到镇上的朋友在发家 里被水淹了。我家的老房子是瓦房,20多年都没事,没 想到今天都漏雨了 文女士说道。对于附近的旅游景 区,文女士表示:"我们接到了通知说景区都暂时关闭,本 来今天般若寺要开大庙会,我平时经常做志愿服务,准备 去寺院里帮忙的,结果收到通知说庙会取消了。

家住都江堰市堰上青城小区的钟女士(化名),发布 了小区旁边河水暴涨的视频,据她介绍:"这次雨是昨晚 (23日)快到12点开始下的,其间雨一直没有停,感觉到 了上午十点雨量才有所减小,但还是没有停。我们小区 旁边有条河,因为担心河水暴涨引发危险,今天(24日) 凌晨4点40分左右,社区的工作人员来挨家挨户敲门, 让我们转移,我们就撤到了花溪社区。"

目前钟女士全家都很安全,就现场的积水情况,她表 示:"水浅的地方大概在脚踝位置,水深的地方淹到了汽 车车轮的位置,刚好淹没。不过现在河流的水位已经退 了一些下去,应该能顺利过关。"

都江堰鱼嘴"四六分水"

都江堰景区附近的雷先生(化名)在7月24日上午8



都江堰再现"鱼嘴分流

点左右发布了一段都江堰鱼嘴的视频,从视频来看虽然 鱼嘴已经被洪水淹没,但是分流的效果还是很明显。记 者私信了雷先生,但他并未回复私信。

这次暴雨天气期间,青城山、都江堰、都江堰中华大 熊猫苑等多个景区发布了闭园公告,记者就此事询问了 都江堰市文旅局,工作人员回应:"都江堰所有景点都关 闭了,不建议游客过来。"至于景区恢复开放的时间,工作 人员表示:"如果雨势放缓的话,明天(25日)会恢复,但 要以官方信息为准。"

都江堰市应急管理局称,目前情况平稳,没有人员伤 亡报告。

本次暴雨当中,由战国秦昭王时期蜀郡太守李冰修 建的都江堰水利工程再次起到了关键作用,就此事记者 也采访了都江堰水利发展中心,一名工作人员表示:"这 次水是今年以来最大的,比7月10日流量过程更大。现 在来看整个渠首工程还是比较平稳的,已经达到了自然 分流的状态,鱼嘴再现了'四六分水'的壮观场面。

为了让记者更好理解自然分流的含义,工作人员还 进行了解释:"日常成都用水量,仅靠自然分流是解决不 了用水需求的,所以在平时非暴雨的情况下,我们是通过 外江闸门,把外江的水只放生态流量,其他从内江流到成 都确保供应。当前暴雨洪灾,我们把外江闸门全部提起 来了,这也是当年李冰治水的自然状态,都江堰本来的功 能就得到完全发挥了,目前来看情况平稳,防汛效果非常

新重庆-上游新闻记者 赵映骥 实习生 王子瑞

欧盟机构: 7月21日为有记录以来全球最热一天

欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局23 日发布报告说,全球在7月21日刚刚经历了有记录 以来最热的一天,日平均气温达到17.09摄氏度。

该气温以0.01摄氏度之差刷新2023年7月6日 创下的最高纪录,成为自1940年以来最热的一天。报 告指出,0.01摄氏度看起来相差无几,真正值得关注的 是2023年7月以来的气温与此前年份气温的"差异"

报告数据显示,在2023年7月之前,全球日平均气 温的最高纪录是2016年8月13日创下的16.8摄氏度; 而自2023年7月3日以来,已有57天超过那一纪录,主 要分布在2023年7月和8月、2024年6月和7月。

哥白尼气候变化服务局主任卡洛·布翁滕波表示, 全球最近13个月内日平均气温的最高纪录与先前最高 纪录的差距"令人震惊","随着气候持续变暖,我们必将 在未来数月或数年内看到新的纪录被打破"。

今年1月,哥白尼气候变化服务局在报告中说 2023年是有记录以来最热一年。最新报告认为,尽 管现在预测为时过早,但2024年有可能超过2023 年成为最热一年。

北京发布暴雨橙色预警 倡导弹性工作方式或错峰上下班

24日,北京市升级发布暴雨橙色预警信号。北 京市气象台首席预报员张琳娜介绍,25日降雨趋于 平缓,傍晚前后降雨结束。

根据最新降雨预警,7月24日,S2线、怀柔-密云 线、通密线所有列车全部停运。黄花城水长城景区、戒 台寺风景区、潭柘寺风景区、妙峰山风景名胜区等多家 景区已采取临时闭园措施,恢复开园时间将另行通知。

北京市应急管理部门提示,降雨期间倡导企事 业单位采取弹性工作方式或错峰上下班,学校视情 停学,停止线下培训和野外教学活动。请广大市民 减少外出,及时关注气象预警和提示信息,确需外出 尽量选乘公共交通工具。不要前往涉山涉水类景区 和地下经营性场所,远离地质灾害易发区和沟道河 道等涉险区域。同时不要参加各类室外活动,停止 户外作业和施工。外出时遇有积水路段,请勿涉水 行车,不要在低洼路段和区域停放车辆。居家则需 要检查室内插座、燃气用具等是否安全。

台风

中央气象台发布 今年首个台风红色预警

台风"格美"24日已加强为今年首个超强台风, 中央气象台24日10时发布台风红色预警。与此同 时,24日至26日,东北地区中南部、华北东部、浙闽 赣皖、台湾岛以及四川盆地西部等地有大到暴雨,局 地大暴雨或特大暴雨。

中央气象台预计,未来两天,北方地区的降雨将主 要出现在华北、东北及内蒙古东部等地。此外,台风"格 美"将进一步影响华东部分地区,给这些地方带来降雨。

值得关注的是,京津冀、辽宁、吉林、内蒙古东部 及浙江、福建、台湾岛等地降雨时间较长,累计降雨

中央气象台预计,台风"格美"将于24日夜间在 台湾岛中北部沿海登陆,之后穿过台湾岛,将于25 日下午到夜间在福建福鼎到晋江一带沿海登陆。

目前正值暑期旅游高峰时段,专家提醒,台湾、 福建、浙江沿海等地公众或游客需高度关注台风最 新预报预警信息,提前做好防台风准备,避免前往山 区、海岛、沿海等危险地区。

中国体育彩票排列3 中国体育彩票排列5 第24196期开奖公告 第24196期开奖公告 本期开奖号码:539

中国体育彩票超级大乐透 第24085期开奖公告 本期开奖号码:5 3 9 0 5 本期开奖号码:02 09 16 29 35+01 06

重庆市体育彩票管理中心 2024年7月24日